

PUBLICATION NAME :	Bharatha Sarathi
EDITION :	Bangalore
DATE :	05/09/2023
PAGE :	2

ಅಗ್ರಗಣ್ಯ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ಸಂಸ್ಥೆ

ಬೆಂಗಳೂರು: ಉದ್ಯಮಶೀಲತೆಯು ಪ್ರಜ್ಞಾಪೂರ್ವಕ ವ್ಯಕ್ತಿಬೀಜನದ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿದೆ ಎಂಬ ಗ್ರಹಿಕೆಯೊಂದಿಗೆ 1983ರಲ್ಲಿ ಸ್ಥಾಪನೆಯಾದ 'ಭಾರತೀಯ ಉದ್ಯಮಶೀಲತಾ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಂಸ್ಥೆ'(ಇಡಿಐಪಿ) ಇಂದು ಉದ್ಯಮಶೀಲತೆ ಶಿಕ್ಷಣ, ತರಬೇತಿ, ಸಂಶೋಧನೆ, ಸಂಸ್ಥೆ ನಿರ್ಮಾಣ, ಎಂಎಸ್‌ಎಂಇ ಬೆಳವಣಿಗೆ, ನಾವೀನ್ಯತೆಗಳು ಮತ್ತು 'ಇನ್‌ಟುಪೀಪಲ್'ನಲ್ಲಿ ಅಗ್ರಗಣ್ಯ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ಸಂಸ್ಥೆ ಎನಿಸಿದೆ. ಸಂಸ್ಥೆಯು ನೀತಿ ನಿರೂಪಣೆ, ಶಿಕ್ಷಣ ತಜ್ಞರು, ಅಧಿಕಾರಿಗಳು, ಉದ್ಯಮಿಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯಿಂದ ನಿಯಂತ್ರಿಸಲ್ಪಡುತ್ತದೆ. 'ಇಡಿಐಪಿ ಮ್ಯಾಂತ್ ಲಿಮಿಟೆಡ್'ನ ಎಡಿ ಮತ್ತು ಸಿಇಒ ಈ ಮಂಡಳಿಯ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರಾಗಿದ್ದಾರೆ. 1983ರಿಂದ, 'ಇಡಿಐಪಿ' ಸುನೀರ್ಷ್‌ಡ್ ಪಾದಿಯನ್ನು ಕ್ರಮಿಸಿ ಬಂದಿದೆ. ಇಂದು ಕೌಶಲ್ಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಉದ್ಯಮಶೀಲತೆ ಸಚಿವಾಲಯದಿಂದ ಭಾರಿ ಮೆಚ್ಚುಗೆ ಪಡೆದಂತ ಉತ್ಕೃಷ್ಟತೆ ಕೇಂದ್ರವೆಂಬ ಹೆಗ್ಗಳಿಕೆಗೂ ಪಾತ್ರವಾಗಿದೆ. 'ಇಡಿಐಪಿ'ನ ಮಹಾನಿರ್ದೇಶಕ ಡಾ. ಸುನಿಲ್ ಕುಶ್ವಾ ಅವರ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನದ



ನಾಯಕತ್ವದಲ್ಲಿ, ಸಂಸ್ಥೆಯು ಸಾಟಿಯಿಲ್ಲದ ಯಶಸ್ಸನ್ನು ಸಾಧಿಸಿದೆ. ಉದ್ಯಮಶೀಲತೆಯನ್ನು ಆದ್ಯತೆಯ ವ್ಯಕ್ತಿ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿ ನಿರೂಪಿಸಿದೆ. ಜೊತೆಗೆ, ವೈವಿಧ್ಯಮಯ ಉದ್ದೇಶಿತ ಗುಂಪುಗಳ ಸಬಲೀಕರಣವನ್ನು ಸಾಧಿಸಲು ಉದ್ಯಮಶೀಲತೆ ಸಂಬಂಧಿತ ಉಪಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಆಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಮತ್ತು ಕಾರ್ಯಗತಗೊಳಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ಕಾರ್ಪೊರೇಟ್‌ಗಳು ಹಾಗೂ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಮನವರಿಕೆ ಮಾಡಿಕೊಟ್ಟಿದೆ. ಆ ಮೂಲಕ ಎಲ್ಲರನ್ನೂ ಒಳಗೊಂಡ ಬೆಳವಣಿಗೆಗೆ ದಾರಿ ಮಾಡಿದೆ.

'ಇಡಿಐಪಿ'ನ ಜೊತೆ ಮೆಗಾ ಕಟೀರಿ ಆಗಸ್ಟ್ 31ರಂದು ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ಉದ್ಘಾಟನೆಗೊಳ್ಳುತ್ತಿರುವ ಓನ್‌ಲೈನ್‌ನಲ್ಲಿ, ಇಡೀ ದಕ್ಷಿಣ ಭಾರತಕ್ಕಾಗಿ ಕೈಗೊಂಡ ಕೆಲವು ಮುಂಚೂಣಿ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಒತ್ತಿ ಹೇಳುವುದು ಸರಿಯಷ್ಟೇ. ಹಲವಾರು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಯೋಜನೆಗಳ ಅನುಷ್ಠಾನದಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಪೊರೇಟ್ ಸಂಸ್ಥೆಗಳೊಂದಿಗೆ 'ಇಡಿಐಪಿ' ನೆಟು ಜೊಂದಿವು, ಆ ಮೂಲಕ ಎಲ್ಲರನ್ನೂ ಒಳಗೊಂಡ ಸಮುದಾಯಗಳ ಬೆಳವಣಿಗೆಯನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸುವಲ್ಲಿ

ಉಪಸ್ಥಿತಿಯಾಗಿದೆ. 23 ರಾಜ್ಯಗಳನ್ನು ಪ್ರತಿನಿಧಿಸಿ 10,000ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಮಹಿಳೆಯರು ಸೇರಿದಂತೆ ಒಟ್ಟು 68,950 ಜನರು; 138 ಬೆಲ್ಟೆಗಳು ಮತ್ತು 741 ಗ್ರಾಮಗಳ ಮೇಲೆ 'ಸಿಎಸ್‌ಆರ್' ಸಹಯೋಗದ ಮೂಲಕ ಪರಿಣಾಮ ಬೀರಲಾಗಿದೆ. 'ಇಡಿಐಪಿ'ನ ದಕ್ಷಿಣ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಕಟೀರಿಯು ಪ್ರಮುಖ ಮತ್ತು ಮುಂಚೂಣಿ ಸರ್ಕಾರಿ ಯೋಜನೆಗಳೊಂದಿಗೆ ಸಂಬಂಧ ಹೊಂದಿದೆ, ಇದು ಸುಸ್ಥಿರ ಬೀಜನೋಪಾಯದ ಅವಕಾಶಗಳನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸುವತ್ತ ಗಮನ ಹರಿಸಿದೆ. ಉದಾಹರಣೆಗೆ, ಗ್ರಾಮೀಣಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಚಿವಾಲಯದ 'ಸ್ಟಾರ್ಟ್ ಅಪ್ ವಿಲೇಜ್' ಎಂಟರ್ಪ್ರೈನರ್ಶಿಪ್ ಪ್ರೋಗ್ರಾಂ(ಎಸ್‌ಐಪಿ) ಅಡಿಯಲ್ಲಿ, ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ಸಂಸ್ಥೆಯಾಗಿರುವ 'ಇಡಿಐಪಿ', ತರಬೇತಿ ಮತ್ತು ಸಹಾಯವಸ್ತು ಒದಗಿಸುವ ಮೂಲಕ 15 ರಾಜ್ಯಗಳ 82 ಬ್ಲಾಕ್‌ನಲ್ಲಿ ಗ್ರಾಮೀಣ ಬೀಜನೋಪಾಯ ಮತ್ತು ಉದ್ಯೋಗವನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸುತ್ತಿದೆ. ದಕ್ಷಿಣ ಭಾರತದಲ್ಲಿ, 'ಇಡಿಐಪಿ' ತೆಲಂಗಾಣದ 3 ಬ್ಲಾಕ್‌ನಲ್ಲಿ ಅಸ್ತಿತ್ವವನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ, ಇದು 3906 ಉದ್ಯಮಗಳ ಸ್ಥಾಪನೆಗೆ ಕಾರಣವಾಗಿದೆ.